

创全国文明城市 建美丽宜居家园

湛河区：湛河南路老街蝶变“绽”芳华

本报讯（记者孙聪利 通讯员张旭长）11月30日晚，虽寒风骤起、气温直降，但焕然一新的湛河南路沿途仍行人如织，一家家店铺前人头攒动，一个个景观小品旁游客争相打卡……

在湛河南路西段的西苑夜市附近，曾经的垃圾堆放点上建起了“我如此热爱平顶山”网红打卡墙，旁边的商铺门前是利用多孔造型砖打造的一个个独立小院。

“区里下大劲打造湛河南路，周围环境大变样，顾客翻倍增长，真有些忙不过来了。”王胖子烧烤城门店负责人说。

据湛河区住建局局长苑天增介绍，湛河南路主城区段东西全长57千米，沿线居民14900余户，占全区总人口的1/6以上；沿街门面1016家，集中着全区1/7的个体工商户，加上全程紧

邻漯河，是湛河区连接其他城市区的门户道路，对推动湛河区整体发展作用至关重要。

一个多月前，这里还是另一番景象：楼房大部分为上世纪90年代之前建造的，外立面脏污、墙皮脱落；西部为烧烤一条街、中部为传统马路市场、东部商住混杂，沿街商铺门头风格不一，损坏严重；店前台阶参差不齐，堆满杂物，虽多次整改，但改观不明显、易反弹。

10月初，按照市委、市政府指示精神，湛河区委书记陈斌、区长马培翼到一线调研，提出“干净、整洁、有序”的创建标准，并召开专题会议，成立由区委常委、宣传部长、副区长马小帅牵头，区住建局、城管局、市场监管局、工信局等单位及九里山街道、南环路街道、马庄街道、轻工路街道、高阳路街

道等共同参与的工作专班，全力打造“湛河南路文明示范样板街”。

一路提升，助力多方共赢。工作专班沿街走访、搜集民意，精准制定方案，以“打造西部夜市经济精品街、中部特色商业示范街、东部便民利民样板街，实现商户满意、居民舒心、顾客向往、利益共享”为目标。

严督细改，不留死角。工作专班白天一线督进度，做到日事日毕、日清日结；晚上集中抓整改，每天下午将沿线进度分段拍成视频，组织各责任单位，邀请专业设计团队召开推进会，并对照目标，逐点位点评分析，碰撞智慧、破解瓶颈、升华成果。

攻坚克难，先行见效。该区党员干部情法并用，化解矛盾纠纷470余起，拆除违建120余处、占道门头1300

余处；修补沿线破损台阶1230余平方米，粉刷美化墙体12300余平方米，修剪树木1500余株，整治飞线50余处，弱电入地30余处；成功引导游商游贩撤路进店、规范经营；按照“色调统一、整洁美观”的标准，改造商铺门头900余个；沿街商铺内部卫生全部整改到位，消防设施全部配备到位；沿路安装栅栏300余米，种植绿植3000余株，建起小微游园10余处，打造网红打卡点、网红打卡墙4处，以实实在在的变化吸引游客、方便居民。

老街绽新颜，发展赋新篇。如今的湛河南路，路畅、道洁、树绿、房新，沿街门面整齐美观又不失个性，景观亮点纷呈，和湛河公园相辅相成，宜居、宜业、宜购、宜游优势叠加，一幅充满生机的画卷由此徐徐展开。

市纪委监委理论学习中心组集体学习(扩大)会议暨主题教育第二期读书班专题党课报告会举行

王治安出席

本报讯（记者蔡文瑞）11月30日，市纪委监委召开理论学习中心组集体学习(扩大)会议暨主题教育第二期读书班专题党课报告会。市委常委、市纪委书记、市监委主任王治安讲专题党课。

会议传达了学习了习近平总书记对宣传思想文化工作的重要指示和全国宣传思想文化工作会议精神，并进行交流发言。王治安以《坚持正确方向勇担新时代文化建设的使命》为题，为大家讲专题党课。

王治安要求，全市纪检监察机关要明确政治方向，深入学习领会习近平文化思想，坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法，把“两个确立”真正转化为做到“两个维护”的思想自觉、政治自觉、行动自觉。

要坚守守正创新，持续加强新时代廉洁文化建设，打造特色品牌，拓展教育阵地，丰富教育路径，统筹推进清廉鹰城建设，不断筑牢党员干部思想堤坝，把习近平文化思想转化为展现新作为的强大思想武器和科学行动指南。要深化监督保障，围绕习近平文化思想和党中央关于文化建设决策部署的贯彻落实情况，强化政治监督，做实日常监督，细化监督内容，完善监督机制，以有力监督保障推动习近平文化思想在鹰城大地落地生根。

学思想 强党性 重实践 建新功

平顶山移动“三个导向”推动主题教育求实求效

本报讯（记者魏广军 通讯员杨东曼）今年以来，平顶山移动公司坚持问题导向、目标导向、结果导向，大力开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，深入调查研究，破解基层难题。

坚持问题导向，问需于民。该公司采取“三段七步”调研法，推动调查研究方法体系化、规范化，做到调出实情、查到实处、研有实效，真正把调研成果转化为解决问题、促进发展的实际行动；同时，通过“线上+线下”动态梳理调研发现问题，制定调研课题8个，深入一线调研13次，调研过程中解决问题19个。

坚持目标导向，聚力于解。针对调研发现的问题，该公司明确目标任务，强化“发展质量、管理提升、物资流程、基础设施、员工关心、环

境治理”等方法指引，党建指导员深入开展调研帮扶，强化网格赋能，增进与网格的密切联系；推广一线营销优秀案例，助力网格发展，开发上线“基层问题最多一次”系统，及时回应解决一线“急难愁盼”问题，进一步赢得基层信赖。

坚持结果导向，侧重于效。该公司开展“每个人都是英雄”主题活动，领导干部对专项工作表现突出的7个县分公司的14名政企条线员工和7名后台员工发放签名笔记本，寄语“每个人都是英雄”；组织营销PK赛，设立晒单奖，对每日前10名的晒单进行红包激励，对每日前15名的优胜网络通报表扬，树立标杆。领导干部主动认领短短板项目，下沉一线、现场办公，合力解决经营发展难题。

开展志愿服务

11月30日，湛河区马庄街道志愿者在辖区一个院落开展清洁行动。

连日来，马庄街道组织工作人员和志愿者深入各个院落，广泛开展清洁行动，用志愿服务助力创文工作有序开展。

本报记者 姜涛 摄

观音堂示范区：

关爱老人 倡树新风

本报讯（记者孟鹏 通讯员牛伟栋）11月28日，在宝丰县观音堂林业生态旅游示范区崔家村党群服务站，“老人理发点”开张。理发师亚乐、阿辉为该村60岁以上老人提供免费私人定制式服务。

围罩衣、修发型、清碎发……随着理发师手中剪刀飞舞，老人们蓬乱的头发被打理得整整齐齐。“理完后，感觉自己年轻了。”宋桂枝老人高兴地说。

理发结束后，崔家村广场舞队为老人们送上精彩的表演。中午时分，这里又变成暖心食堂。热气腾腾的羊肉烩锅面和热闹的就餐环境，让30多位老人在家门口体验不一样的“聚会”。

“近年来，我们大力推进移风易俗，倡树文明新风，积极营造敬老爱老的良好氛围，让老人老有所养、老有所乐。”观音堂林业生态旅游示范区党工委副书记高峰说。

崔家村公益理发活动只是该示范区开展新时代文明实践的一项。滴水崖村幸福院每月举办老人集体“生日趴”，观音堂村定期开展群众文艺演出活动……一项项新时代文明实践让文明乡风劲吹。

今年以来，观音堂林业生态旅游示范区积极开展形式多样的文明实践活动，把志愿服务“送”到群众家门口，提升群众的获得感和幸福感。



义工帮忙做饭 饭后可在此休息

我市首家近邻互助厨房试营业

本报讯（记者朱江森）11月30日，在位于卫东区五一路街道铁路新村社区铁路工人村铁运小院内近邻互助厨房内，市立德社会工作服务中心的3名义工正在切菜、轧面条。“今天中午做炸酱面。”46岁的义工李国月说。

“这是五一路街道探索互助式养老的第一个厨房，也是我市首家近邻互助厨房，11月27日开始试营业，每天中午都有不少老人前来就餐。”该街道组织委员王玉说。

随着我国步入老龄化社会，养老成为社会关注、群众关心的重大问题。今年6月，五一路街道开始筹备建设近

邻互助厨房，经过积极协调，中国平煤神马铁运处退管科腾出了100余平方米的办公用房。该街道多次征集居民意见，对房屋进行重新装修，并采购了米面油以及各种调味品。目前，厨房内消毒柜、暖气、桌椅等一应俱全，能够满足近50名老人用餐。

在近邻互助厨房，3—4名老人为一个互助小组，每人轮流购买食材，可以在厨房内自己做饭，也可以让义工帮忙做。“老人想吃什么，我们都免费加工，并充分照顾老人的口味，让他们吃得放心、吃得健康。”李国月说。

“这是我的柜子，里面除了碗筷还

有茶具。”67岁的连师傅打开柜门告诉记者，“这里宽敞又明亮，吃过饭后还能和老伙计一块儿喝茶，特别开心。”

餐厅旁边就是休息室，该街道购置了床、被褥和换衣柜等，中午老人可以在此免费休息。“社区想得真周到。”66岁的丁师傅竖起了大拇指。

“下一步，五一路街道将进一步探索‘党建+社区互助养老’模式，丰富近邻互助厨房的服务内容，提高服务水平，并在全街道进行推广，让发展成果惠及更多老人，真正让老人老有所依、老有所养、老有所乐。”该街道党工委副书记梁建说。

我市完成工伤保险定期待遇调整工作

本报讯（记者蔡文瑞）11月30日，从市人社局社保中心传来消息，为进一步提高工伤职工及家属的生活水平，我市已按照省人社厅要求，全面完成工伤保险定期待遇调整工作，全市符合此次调整的对象共809人，补发待遇56.89万元。这是我市连续19年提高工伤保险定期待遇水平。

调整对象为平顶山市行政区域内2022年12月31日前享受伤残津贴、生活护理费、供养亲属抚恤金的工伤人员或因工死亡人员供养亲属。其中，调整工伤保险定期待遇调整工作，全市符合此次调整的对象共809人，补发待遇56.89万元。这是我市连续19年提高工伤保险定期待遇水平。

均增加76.41元，调整后月人均护理费2293.35元，增长率为3.4%；调整供养亲属抚恤金574人，共计补发30.49万元，月人均增加48.3元，调整后月人均供养亲属抚恤金1489.15元，增长率为3.4%。目前，全市各级社保经办机构均已完成本次工伤保险定期待遇调整工作，相关待遇将于12月底全部发放到位。

广告

国家金融监督管理总局平顶山监管分局关于收缴《中华人民共和国金融许可证》的公告

2023年第29号 根据申请，经国家金融监督管理总局平顶山监管分局审核批准，同意以下机构终止营业，许可证流水号00931628、00931629、00931630、00931627《中华人民共和国金融许可证》作废，现予以公告。

机构名称：郟县农村信用合作联社兴建分社 机构编码：E0918U341040016 许可证流水号：00931628 批准成立日期：2007年6月15日 机构住所：河南省平顶山市郟县北环路东段 联系电话：0375-7068223 发证日期：2022年5月31日

机构名称：郟县农村信用合作联社金凤分社 机构编码：E0918U341040017 许可证流水号：00931629 批准成立日期：2007年6月15日 机构住所：河南省平顶山市郟县县城经二路北段路西 联系电话：0375-7068223 发证日期：2022年5月31日

机构名称：郟县农村信用合作联社冢头西街储蓄所 机构编码：E0918V341040011 许可证流水号：00931630 批准成立日期：2007年6月15日 机构住所：河南省平顶山市郟县冢头西街村 联系电话：0375-7068223 发证日期：2022年5月31日

机构名称：郟县农村信用合作联社东大街分社 机构编码：E0918U341040015 许可证流水号：00931627 批准成立日期：2007年6月15日 机构住所：河南省平顶山市郟县郟宝路口南200米路西 联系电话：0375-7068223 发证日期：2022年5月31日

郟县堂街镇：

创清廉村居 倡清廉风气

本报讯（记者张禹禹）“读书好营商好效好便好，创业难守成难知难不难”，这是朱家人的一条治家格言。一副楹联一堂堂、一条格言一家训，便是朱氏家族的文化传承……”近日，在郟县堂街镇临洋寨，郑州航空工业管理学院马克思主义学院李留文教授神情并茂地对来访专家学者讲道。

这是专家学者到临洋寨廉洁教育基地探访的一幕。今年以来，堂街镇纪委围绕清廉村居建设，多措并举开展创建活动，通过廉洁文化宣传助推乡村振兴再上新台阶。

堂街镇依托全国重点文物保护单位、中国历史文化名村——临洋寨，挖掘独特的廉洁文化元素，经过丰富、提炼、精准定位，突出“廉洁气清”主题，通过制作廉洁文化墙、评选廉洁户等形式创建清廉村居，高质量打造临洋寨廉洁教育基地。该基地建成以来，堂街镇立足实际、点面结合，将清廉村居建设与基层党建、乡村振兴、项目建设、人居环境整治等重点工作相结合，并纳入各村年度目标考核，营造崇尚廉洁浓厚氛围。

“我们将持续抓好清廉村居创建，延伸廉洁文化宣传触角，推动廉洁文化建设提质增效，形成崇廉拒腐、崇德向善的社会风气，努力营造干部清正、政府清廉、政治清明的环境。”堂街镇纪委有关负责人说

国家金融监督管理总局平顶山监管分局践行“金融为民”走好为民服务之路

本报讯 做好金融服务，不仅要执行制度和流程，更要体现温度和温度。今年以来，国家金融监督管理总局平顶山监管分局将树牢“四个意识”，做到“两个维护”切实体现在金融为民、金融便民、金融利民、金融惠民的各项工作中，解人民群众之忧，谋人民群众之福，助推金融力量服务平顶山市高质量发展。

银政联动促合作，高效服务便民。该分局指导各机构积极探索数字化和智能化创新，拓宽线上线下产品服务范围，打造银政企合作新渠道，为市民提供更加便捷、高效的金融服务；积极推动中原银行平顶山分行与市房产业务服务中心、市政服务和大数据管理局联合建设的市住房维修资金手机移动端电子化交存项目上线运行，在全省首次实现通过“豫事办App”交存住房维修资金；指导中原银行平顶山分行率先在宝丰中

支持续开展“城市因你而美，新华伴你而行——新华保险关爱全国环卫工人大型公益行动”，并于11月3日为4234名环卫工人续保意外险，总保额超4亿元。今年1月，该项目在我市完成首例理赔案，该分局指导新华保险平顶山中支以最快速度将理赔金10万元送到环卫工人家属手上。

助农纾困，延伸服务“三农”触角。一是实现农民金融“低成本”。该分局着力督促辖内各银行保险机构朝着打通金融服务“最后一公里”目标不断迈进，满足偏远村落客户需求，优化金融网点布局，缩短农村金融距离，降低服务边际成本，让村民少跑路、不跑路，在家门口享受便捷的金融服务。二是敲响农业发展的“快节奏”。该分局辖内各银行机构大力建设“流动银行”，让金融服务落地惠民，指导汝州农商行组建23个下乡服务小分队，强化金融“上门服务”，深入村落办理社保卡业务，为农户补贴顺利发放保驾护航。三是营造农村文化“强氛围”。该分局指导辖内各银行保险机构每年开展金融知识万里行活动，以防范电信诈骗和非法集资为落脚点，切实提升民众的金融素养和金融知识水平，有效预防电信诈骗和养老诈骗事件发生，筑牢助农惠农的“坚固防线”。

（李文静 张秀玲）

广告

寻亲启事

2016年6月2日，在河南省宝丰县肖旗乡东岭湾村西头运河附近拾获一名女婴，暂取名为

王紫涵，现寻找该女婴亲生父母或监护人。自公告之日起60日内与我联系。 联系电话15738187579 2023年12月1日

今日天气

白天到夜里晴天间多云，西北风3级到4级、阵风6级左右 转偏南风2级到3级，最高气温10℃，最低气温-2℃